
 

 

県政モニターアンケートの実施について 

 

１ 目的 

県政モニターへのジェネリック医薬品に係るアンケート調査を以下の目的で実施

予定である。 

（1）経時的変動の確認 

（2）平成３０年度診療報酬改定の影響の確認 

（3）新たな課題の掘り起こし 

 

２ 県政モニターアンケート調査について 

○ 過去の実施状況 

・平成１９年１１月１９日～１２月３日 

・平成２２年１１月５日～１１月１７日 

・平成２４年１１月１日～１１月１２日 

・平成２６年９月１日～９月２３日 

・平成２８年１１月１日～１１月２３日 

（過去の調査結果は別添「参考」のとおり） 

○ 調査対象：福岡県県政モニター 

○ 調査期間：平成３０年１１月の実施を予定 

○ 設問（案）：次ページ以降のとおり（平成２８年度（前回）と同一の内容。なお、

他のテーマの調査も実施されることから、原則として「５択の問いを５問以内」と

されている。） 

 

資料３ 



 



ジェネリック医薬品について 

 

問１》あなたは、ジェネリック医薬品を知っていますか。次の中から１つだけ選んで、 

別添の回答票に番号を記入してください。 

 

  １ よく知っている 

  ２ 大体知っている 

  ３ 言葉だけは知っている（聞いたことがある） 

  ４ 知らなかった 

 

 

 

問２》あなたは、医療機関からジェネリック医薬品を処方されたことがありますか。

次の中から１つだけ選んで、別添の回答票に番号を記入してください。 

 

 １ ジェネリック医薬品を処方されたことがある 

  ２ ジェネリック医薬品を処方されたことがない 

  ３ ジェネリック医薬品を処方されたかどうかわからない 

  ４ 医療機関から薬を処方されたことがない 

 

 

問３》（問２で「１」と回答された方にお尋ねします） 

ジェネリック医薬品の処方を誰に頼みましたか。次の中から該当するもの１つ 

だけ選んで、別添の回答票に番号を記入してください。 

 

 １ 医師 

  ２ 薬剤師 

  ３ 自分から頼んでいないが、医師がジェネリック医薬品を勧めてくれた 

  ４ 自分から頼んでいないが、薬剤師がジェネリック医薬品を勧めてくれた 

  ５ その他（具体的に                ） 

 

問４》あなたは、先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらでも処方してもらえる場

合、どちらを希望しますか。次の中から１つだけ選んで、別添の回答票に番号を

記入してください。 

 

 １ ジェネリック医薬品の処方を希望する  

  ２ ジェネリック医薬品の処方は希望せず、先発医薬品の処方を希望する  

  ３ どちらでも良い。医師、薬剤師の判断に任せる 

  ４ その時にならないとわからない（効果や支払金額等について説明を受けてか

ら決める） 

   ５ その他（具体的に               ） 

 

 



 

問５》（問４で「２」と回答された方にお尋ねします） 

   ジェネリック医薬品の処方を希望しない最も大きな理由は何ですか。次の中か

ら該当するものを１つだけ選んで、別添の回答票に番号を記入してください。 

 

 １ 医師または薬剤師が、ジェネリック医薬品を勧めないから 

  ２ 家族、友人等が、ジェネリック医薬品を勧めないから 

  ３ 期待するほど、支払金額が安くならないから 

  ４ 以前、利用したが、自分に合わなかったから（味、大きさ、使用感など） 

  ５ 効果や安全性等に対して、不安があるから 

  ６ その他（具体的に                ） 

 

 



平成28年度
県政モニターアンケート結果

～ジェネリック医薬品について～

資料３（参考）

○調査方法

対象：福岡県 県政モニター（３００名）

調査方法：郵送又は電子申請フォーム

調査期間： 平成２８年１１月１日～１１月２３日

○結果

２６５名が回答（回答率 ８８．３％）

※ 平成１９、２２、２４、２６年実施の調査と同じ設問

については結果を参考までに並記した。

但し、県政モニターの構成員が異なるので単純な

比較はできない。



県政モニター（内訳）

項目 人数 構成比 北九州 福岡 筑豊 筑後

総
数

人数 265 71 119 29 46

構成比 100.0% 26.8% 44.9% 10.9% 17.4%

性
別

女性 150 56.6% 39 66 18 27

男性 115 43.4% 32 53 11 19

年

代
別

２０代以下 36 13.6% 8 18 3 7

３０代 43 16.2% 7 21 5 10

４０代 51 19.2% 12 26 4 9

５０代 55 20.8% 17 23 5 10

６０代 60 22.6% 20 24 9 7

７０代以上 20 7.5% 7 7 3 3
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問２ ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？
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問３ ジェネリック医薬品の処方を誰に依頼しましたか？
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問４ 先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？
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問５ 「先発医薬品を希望する」と答えた方の理由
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問５ 「先発医薬品を希望する」と答えた方の理由

※問４全回答者数に対する割合で表示
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